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CONTROL RECUPERATIVO
CONTROL 3

a) (2 puntos) Sean z,y € R. Demuestre que

cos? z — sin® y = cos(z — y) cos(z + y)

Solucién.
Aplicando la expresiones para el coseno de la suma y diferencia de angulos

cos(x — y) = cos(z) cos(y) + sin(x) sin(y)
cos(z + y) = cos(z) cos(y) — sin(z) sin(y)

se cumple que

cos(z — y) cos(z + y) = (cos(x) cos(y) + sin(z) sin(y))(cos(z) cos(y) — sin(z) sin(y))

2 2

= cos® x cos?y — sin® zsin®y (1 punto)

2

donde sin?xz =1 — cos?z y cos?y = 1 — sin? y. Entonces,

cos(z — y) cos(x + y) = cos® x cos® y — sin® zsin’ y

2r)sin’y (0.5 puntos)

= cos? z(1 —sin’y) — (1 — cos

= cos® x — cos? xsin?y — sin? y + cos? zsin®y

= cos’x —sin’y (0.5 puntos)
probando lo pedido.

(4 puntos) Encuentre todas las soluciones reales de la ecuacion
2sin(2z) + sin(4x) + 2 cos(z) + 2 cos(x) cos(2x) = 0

Solucion.

Aplicando las identidades para dngulos dobles, se cumple que sin(2u) = 2sin(u) cos(u)
para todo u € R. Entonces,

2sin(2x) + sin(4x) + 2 cos(z) + 2 cos(x) cos(2x)

=2sin(2z) + 2sin(2x) cos(2z) 4 2 cos(x) + 2 cos(x) cos(2z) (0.5 puntos)
=2sin(2z)(1 + cos(2x)) + 2 cos(x)(1 4 cos(2x))

=2(sin(2z) + cos(x))(1 + cos(2z)) (0.5 puntos)
=2(2sinx cosx + cos x)(1 4 cos(2x)) (0.5 puntos)

=2cosz(2sinx + 1)(1 4 cos(2x)) (0.5 puntos)



Asi, la ecuacion es equivalente a

2cosz(2sinx + 1)(1 + cos(2x)) =0

1
o bien, cosx =0, sinx = —5 0 cos(2x) = —1. Dado que
cosr =00 = g + km para k € Z (0.5 puntos)
) 1 T T
sing =-—3 & r=—¢ + 2k Vo= 3 + 2km, para k € Z (0.5 puntos)
cos(2zr) = —1 & 20 = 7w+ 2km, para k € Z (0.5 puntos)

@x:g%—kﬂ,parakez

el conjunto soluciéon esta dado por
7
S:{g+k7r|keZ}U{—%JrZIm|keZ}U{%+lm|keZ} (0.5 puntos)

Observacion 1: Notar que cosx = 0 si y solo si cos(2z) = —1, lo cual lleva a solucio-
nes redundantes. En el caso de que aparezcan esas soluciones redundantes y no sean
identificadas en la respuesta final, descuente 0.3 puntos.

1
Observacion 2: Es posible que las soluciones de sinxz = —5 sean escritas en la forma x =
T
( _1)k6 + km, para k € N. En tal caso, asigne el mismo puntaje senalado anteriormente.

P2. Considere la siguiente figura, donde AD y BD son perpendiculares, ZBAC = o, ZBCD =
a+ By |AC‘ =a.

o+ Q

a) (2 puntos) Demuestre que |BC| = a2
sin 3

Solucion.
En primer lugar, se aprecia que ZCBA = £. (0.5 puntos)
Entonces, aplicando el teorema del seno, se cumple que

sina  sinf

— = —— (1 punto)
|5S|  [AC]

Entonces, |B_C" = }E\ s%ng = as%ng‘ (0.5 puntos)
sin sin




b) (4 puntos) Concluya que |BD| = a

VR

1
sin? o cot 8 + 3 sin 2a)

Solucién.
Dado que ABCD es rectangulo en D,

5Dl _ (o + ) (1 punto)
— = SIn(& unto
B0 ’
Asi,
BD| = |BC sin(a + )
= azig sin(a + ) (0.6 puntos)
=2 (sin av cos 8 + sin f cos @) (0.6 puntos)
sin (3
= a(sin® arcot B + sin avcos @) (0.6 puntos)
1
=a (sin2 acot f+ 5(2 sin v cos a)) (0.6 puntos)
. o L.
=a | sin®acot f + 5 sin(2«) (0.6 puntos)

probando lo pedido.



